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Dalším tématem je grafický rozbor vět. Znovu to není těžká 

látka, proto začneme těmi jednoduššími větami, na 

kterých Vám to ukáži.

Základem těchto vět je stále určování podmětu, přísudku, i 

když tentokráte se nic nepodtrhá.



Martin vymýšlí úkol.

PO                         PŘ

Pří                 přísudek slovesný

Takhle by měl vypadat správný grafický rozbor věty, ale

nyní Vám tu samou větu vysvětlím hned v dalším snímku.

Martin vymýšlí

úkol



Martin vymýšlí úkol.

PO                         PŘ

Pří                 přísudek slovesný

Nejprve pár poznatků:

1. Nic nepodtrháváte rovnou čarou a vlnovkou.

2. Všechna slova z věty se píší do bublin.

3. PO a PŘ se stále píše nad podmět a přísudek.

4. Podmět a přísudek je vždy nahoře, všechny ostatní části věty musí být pod

podmětem a přísudkem. Nemůže se stát, že by byly na stejné rovině jako

PO a PŘ.

5. Nepoužívá se skoba, která označuje shodu podmětu s přísudkem, ale

dvojitá čára, nikdy nepište jednoduchou čáru.

Martin vymýšlí

úkol



Martin vymýšlí úkol.

PO                         PŘ

Pří                 přísudek slovesný

Na tuto větu se podíváme ještě jednou. Všimněte si, že ty
„bubliny“ dodržují stejné pořadí slov ve větě, nemůže se
stát, že byste pořadí slov ve větě měnili.

Martin je na 1. místě, vymýšlí na 2. a úkol na 3. místě. Věta
se v bublinách musí číst tedy úplně ve stejném pořadí.
Nemůže se stát, že byste bubliny prohazovali podle toho,
jak se Vám to líbí, to by byla chyba.

Martin vymýšlí

úkol



Staré auto se stalo exponátem nového muzea.

PO                     PŘ     

přísudek jmenný se sponou

Znovu jsem dodržel stejné pořadí věty. Pokud máte nějaké 

podstatné jméno a něco ho rozvijí, musí vést čára vždy od 

toho dotyčného podstatného jména k tomu, kterou má 

dává nějakou vlastnost, většinou se jedná o přídavné 

jméno.

Auto Se stalo 

exponátem

staré muzea

nového



Staré auto se stalo novým exponátem nového muzea.  

PO                                PŘ     

přísudek jmenný se sponou

Pokud se stane, že u přísudku jmenného se sponou je 
něco, co do něj nepatří, tak to, co ho rozvijí, napíšete 
takto. Znovu to dodržuje pořadí slov ve větě.

Auto Se stalo        exponátem

staré
muzea

nového

novým



 Nyní si ukážeme ještě jeden příklad, kdy podmět je 

nevyjádřený. V danou chvíli se podmět musí psát do 

přerušované bubliny.

Šel do školy.

PO         PŘ

Přísudek slovesný

šel

do školy



Pokud byste měli s tímto problémy, můžete mě 

kontaktovat a vysvětlím Vám to ještě po skypu. Příští rok se 

k tomuto tématu ještě vrátíte.


